

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: <http://www.sxworker.com>

2021年5月

13

星期四

辛丑年四月初二

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7727期

导读

是天使亦是凡人 致敬“提灯”的你

详见第二版

一场不容错过的智能科技盛宴

详见第二版

青少年心理健康不容忽视

详见第三版

我国将推动放开2亿灵活就业人员参保户籍限制

新华社北京5月12日电 12日召开的国务院常务会议确定进一步支持灵活就业的措施,要求研究制定灵活就业人员参加城乡居民基本养老保险的兜底措施,推动放开灵活就业人员在就业地参加社保的户籍限制。“灵活就业增加了更多就业机会,接纳了大量农村劳动力。”中国社科院世界社保研究中心主任郑秉文表示,面对今年依然较大的就业压力,支持这种分布式、弹性大的工作形态,将有效减缓经济外部冲击对就业的影响。灵活就业是群众就业增收的重要渠道。蓬勃发展的新经济,带来灵活就业人

数快速增长。包括网约车司机、快递小哥、外卖送餐员、家政阿姨等在内的灵活就业人员,目前全国有2亿人。不过,按照现行规定,灵活就业人员与用人单位之间的关系属于非稳定劳动关系,不能参加工伤保险。在一些一线城市,灵活就业人员无法就地参加养老、医疗等社保,只能到个人户籍地参保。为此,会议明确提出,开展平台灵活就业人员职业伤害保障试点,合理界定平台企业责任,探索用工企业购买商业保险、保险公司适当让利、政府加大支持的机制。

“放宽灵活就业人员参保条件,有利于加强劳动者权益保障,实现社会保险法定人群全覆盖。明确平台企业在劳动者权益保障方面的相应责任,探索工伤保险新机制,将为灵活就业创造良好环境。”郑秉文说。按照此前相关部署,推进职业伤害保障试点将于6月底前出台政策。这次国务院常务会议还决定,将部分减负稳岗扩就业政策期限延长到今年年底,保持市场主体特别是中小微企业稳岗、重点群体就业的政策支持。一是继续实施失业保险稳岗返还政

策。上年度失业保险基金结余备付期限在1年以上的统筹地区,今年可对符合条件的大型企业按不超过上年缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业按不超过60%返还。二是将去年实施的职业培训、技能提升和高校毕业生见习补贴及发放失业补助金和临时生活补助、支持高校毕业生基层就业等政策延续至今年年底。对企业吸纳重点群体就业的,按规定给予税收减免、社会保险补贴等。三是促进市场化就业,加大对“双创”的政策支持,推进实施创业担保贷款及贴息,促进高校毕业生自强自立、就业创业。



本报记者 韩康 摄

省总举办「永远跟党走 奋进新征程」红色经典诵读比赛

本报讯(记者 牟彩影)诵读红色经典,传承红色基因,汲取奋进力量。为隆重庆祝建党100周年,5月11日至12日,由陕西省总工会主办、陕西省农林水利气象工会承办的“永远跟党走 奋进新征程”红色经典诵读比赛在陕西歌舞剧院拉开帷幕,来自全省的41支代表队通过诵读红色经典诗词或文学作品抒发爱国爱党之情。省委党史学习教育领导小组第六巡回指导组组长、榆林市政协一级巡视员杨志先,副组长、省市场监管局二级巡视员刘燕观摩指导。省总工会党组书记、副主席兰新哲,省总工会党组成员、副主席张剑,省总工会二级巡视员李岳文及省总工会机关干部、企业职工代表观看比赛。

据悉,“永远跟党走 奋进新征程”红色经典诵读及主题演讲比赛是陕西省总工会安排部署党史学习教育中的两项重要活动。本次活动与党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习教育、理想信念教育相结合,旨在弘扬红色文化,进一步加强职工爱国主义教育和坚定理想信念。

比赛中,参赛选手紧紧围绕建党以来的红色经典作品,以抑扬顿挫的节奏、铿锵有力的语言、慷慨激昂的情感深情回顾党的奋斗历史,热情讴歌党的光辉历程。经过两天紧张激烈的预赛、决赛,41支代表队中评选出一等奖2名,二等奖5名,三等奖8名,由中国铁路工会中国铁路西安局集团有限公司委员会选送的《妈妈带我回家》、中国航发西航工会选送的《可爱的中国》摘得桂冠。在场观众表示,今后一定会继承和发扬红色传统、传承红色基因,赓续共产党人精神血脉,在学思践悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命,立足岗位讲奉献,矢志不渝跟党走,在新时代新征程上激荡新气象、展现新作为。

工报时评

疾风知劲草,烈火见真金。敢不敢斗争,能不能斗争,是检验党员干部党性修养的“试金石”。

“我们党依靠斗争走到今天,也必然要靠斗争赢得未来。”习近平总书记在2021年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话,勉励年轻干部自觉加强斗争历练、坚定斗争意志、练就斗争的真本领、真功夫。年轻干部是党和国家事业接班人,唯有在斗争中成长提高,努力成为敢于斗争、善于斗争的勇士,才能担负起党和人民赋予的时代重任。

练就斗争的真本领真功夫

朱海豹

练就斗争的真本领真功夫,脱贫攻坚斗争艰苦卓绝,数百万扶贫干部倾力奉献、苦干实干,1800多名同志将生命定格在了脱贫攻坚征程上……实践证明,共产党人的斗争精神,是在大风大浪甚至惊涛骇浪中历练而来的,是在为担当尽责的行动中激发出来的,是在一次次无惧挑战、迎难而上中熔铸而成的。

历史是最好的教科书。激发斗争精神、提升斗争本领,应当注重从党史学习中获得启迪。当年兰考连年受灾,一部分干部被灾害压垮了头,对改变兰考面貌缺少信心,焦裕禄同志就组织大家学习《为人民服务》《纪念白求恩》《愚公移山》等文章,专门召开会议回忆兰考的革命斗争史,鼓舞大家的斗志和干劲。更好应对前进道路上各种可以预见和难以预见的风险挑战,尤须我们学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,从历史经验中学习和掌握克敌制胜的法宝,用勇于战胜风险挑战的行动不断开创改革发展新局面。

1937年10月,毛泽东同志为陕北公学题词:“要造就一大批人,这些人具有政治远见,这些人充满着斗争精神和牺牲精神。”今天,全面建设社会主义现代化国家新征程开启,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,面临的风险和考验一点也不会比过去少。争当敢于斗争、善于斗争的勇士,练就斗争的真本领、真功夫,我们就一定能在新征程上展现新作为、创造新辉煌。

敢于斗争是我们党的鲜明品格。回首过往,无论是革命年代的硝烟弥漫、艰苦卓绝,还是建设岁月的一穷二白、筚路蓝缕;无论是面对滔天的洪水、肆虐的疫情,还是越过改革急流、攻克发展难题……每当严峻形势和斗争任务摆在面前时,敢于斗争、善于斗争,无疑是我们屡战屡胜的制胜法宝、精神密码。斗争精神、斗争本领不是与生俱来的,只有在复杂严峻的斗争中经风雨、见世面、壮筋骨,才能真正锻造成为烈火真金。新冠肺炎疫情突袭,无数共产党员关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来,战斗在守护人民生命健康的最前

省总工会举办离退休人员庆祝建党100周年书画摄影展

本报讯(武永刚)5月12日,省总离退休人员庆祝建党100周年书画摄影展开幕。

展览以“百年光辉映初心·丹青光影颂党恩”为主题,展出省总机关、直属单位离退休人员书画摄影作品90余幅(张)。从不同角度和层面反映100年来党领导人民

行革命、建设、改革的丰功伟绩,展示了老同志爱党护党跟党走和老有所为、昂扬向上的精神风貌。展览当天有160余人参观。大家纷纷表示,将主动发挥自身优势,带头唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好的主旋律,以实际行动庆祝中国共产党成立100周年。



“青铜之冠”秦陵铜车马“搬家”



5月12日,被誉为“青铜之冠”的秦始皇帝陵彩绘铜车马二号车,经过安全评估、分拆、打包、运输和

再次组装,在新落成的秦始皇帝陵铜车马博物馆首次亮相。

秦始皇帝陵铜车马自1980年出土以来就引人注目。据当年参与发掘和修复工作的秦始皇帝陵博物院研究员吴永琪介绍,由于上层填土的塌压,两组铜车马被发现时已碎裂成3000多块残片。经过文物保护工作者连续8年修复,它们才得以展现完整形态。铜车马不仅再现了秦始皇御驾的风采,而且展示了古代冶金铸造工艺和车马系驾关系,其历史价值、科技价值、艺术价值巨大。

当日“搬家”的铜车马是此前放置在秦始皇帝陵博物院文物库房的铜车马二号车。新展馆中还增加了与铜车马同时出土的其他相关文物的展陈,并以多媒体手段展示此前难得一见的铜车马车厢内部纹饰与彩绘。 袁景智 摄

用技术创造价值

——记省五一劳动奖章获得者、省一三一煤田地质有限公司钻探技师薛启平



他,子承父业,在勘探行业一干就是33年,从一名普通钻探工成长为钻探技师,先后荣获职工创新工匠、陕西产业工匠人才等。他就是陕西省一三一煤田地质有限公司钻井工程一公司钻探技师薛启平。

从菜鸟成长为领军人才,爱学习、善学习的薛启平是大家心目中的技术大拿。多年来,他用技术创造价值,赢得了大家的尊

重。如今,煤田地质勘探、煤层气大口径瓦斯抽放井、水井施工等各种钻探工艺和流程他都能熟练掌握。在四川古蔺县煤层气探井项目中,他配制出针对该井施工的“三磺加重”钻井液,解决了涌水难题;在韩城东岭煤矿灭火孔项目中,他采用陀螺定向纠斜技术,打通了灭火通道,挽回经济损失100多万元。在韩城国家文史公园应急水源井项目中,他精心设计施工方案,仅一个月就完成了园区3口水井施工任务……2020年先后施工铁路勘察项目11个,完成钻探进尺39480多米,产值570多万元。这些成绩的背后,都有薛启平潜心研究的身影。2018年隆冬时节,在地热热城项目1号

能源站DRJ1号井抽水试验过程中,从地下3000米抽出的80摄氏度水却降到了20摄氏度,且水质浑浊。“这是民生供暖工程,必须要保证水温正常。”薛启平赶到现场后,先与技术操作人员交流,从每个细节排查问题。经过仔细分析,他判断是一开套管和二开套管连接处止水失效的原因,依靠丰富的实践经验,他制定出运用“送管连接法”封堵止水失效位置的处理方案,现场指挥操作,一次性完成了送管对接、注浆封固工作,成功解决了止水失效的问题。2011年,山东遭遇百年一遇的特大旱灾,为了帮助当地抗旱救灾,薛启平带领10名同事和一台钻机奔赴东平县进行水井钻探施工。面对亟待解决的饮水问题,他利

用空气潜孔锤钻井技术,历时20多天,快速打出了一口水井,每小时出水量100吨以上,在同时施工的井队中出水量最高,圆满完成了救援任务。2013年,在山西阳城煤层气井施工中,薛启平根据施工地层情况,采用空气潜孔锤钻进技术和PDC复合片钻头进行施工,使钻井日效率从50米提高到110米,历时一个多月,创造价值90多万元。2018年12月,薛启平创新工作室成立。日常工作中,他总是毫不吝惜将自己积累的经验传授给青年钻探技术人员,在他手把手培养下,黑云飞、李渊等徒弟已经成长起来,多人获得了工程师、钻探技师称号。 本报记者 赵院刚

重温入党申请 ——给党说句心里话

我对党说句心里话

康琴琴 陕西省地质调查队

作为一名岩矿鉴定技术人员,我一定会坚定不移跟党走,牢记使命做贡献,在这建党一百周年之际,祝愿我们祖国繁荣富强,祝福我们的党永葆青春!

识别二维码说出你的心里话

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com